



Cetatea Cavalerilor

Fondator: Col. r. Dr. Constantin MOȘINCAT
Editor: Asociația Națională a Cavalerilor de Clio
Editura Tipo MC, Oradea-2020

Cartea Mea e și a Ta! ISSN 2734-6889 - ISSN-L 2734 - 6889



I N S P E C T I A

Domnului General Adjutant Paul Teodorescu

în Garnizoana Oradea și
zona Fortificațiilor

în zilele de 29 și 30.I.1938

I N S P E C T I A

inopinată făcută de Domnul Subsecretar de Stat
General Adjutant Paul Teodorescu, în
garnizoanele Oradea și Zona Fortificațiilor pe frontie-
ra de W., în zilele de 29 și 30 Ianuarie 1938.

I. - (29.I.1938)

Regimentul 85 Infanterie.

(Comandant : Col.Florescu Vasile).

1/. Cazarma. Țurduțenia, buna întreținere a localu-
rilor, a armamentului, a magaziiilor și a materialelor
sunt făcute cu mare îngrijire.

Casinoul ofițerilor, a subofițerilor, sălile
de mese, bucatăriile și hrana trupei, denotă o grijă
constantă a comandantului de a asigura o viață civi-
lizată și omenească ofițerilor, subofițerilor și tru-
pei.

2/. Instrucția e bine îndrumată. Metoda instructori-
lor și gradul de cunoștințe a viitorilor instructori
grade inferioare sunt o garanție că pregătirea recrui-
ților se va putea face în bune condițiuni.

Va trebui să se evite însă întrebuințarea, din
memorie, a unor expresii grele și neapropiate de
limba și cunoștințele soldatului.

II. -

Regimentul 86 Infanterie.

(Comandant : Col.Archip Ioan)

1/. Cazarma. Gospodăria, întreținerea localurilor,
a magaziiilor, a materialului, viața materială și mo-
-/-

-2-

rală a ofițerilor , a subofițerilor și a trupei rivalizează cu cele ale Regimentului 85 Infanterie.

O serie de buni gospodari au comandat și administrat acest regiment, menținând și îmbunătățind o cazarmă spațioasă, construită să satisfacă pe lângă condițiunile de igienă și confort și pe cele de educare a sufletului : parc, flori ,bazin, seră încălzită pentru flori și răsaduri .

2). Instrucție .

Instrucția e îndrumată practic după directivele Diviziei.

Sala de gaze cu tablouri și scheme, muzeul de măști, arată preocuparea de a ușura și face înțeleasă această ramură de instrucție în mod practic și în timp scurt.

Instrucția subofițerilor ar trebui să se rezume numai la cunoștințele militare strict necesare . Nu este timp pentru istorie și limba română.

III.-

Regimentul 33 Artilerie

(Comandant : Lt.Col.Manasian)

1/. Cazarma. Intreținerea localurilor în exterior, a dormitoare, a birourilor , a grajdurilor , a manejului , a curții, lasă de dorit.

Va trebui să se depue o muncă neobosită de către toți, ofițeri și trupă, pentru a îndrepta situația în care se găsește regimentul.

Tinuta oamenilor nu-i îngrijită, pare neglijată și curățenia lor corporală . Oamenii dorm concentrați într'un dormitor în care s'au pus paturi suprapuse .

./.

-3-

Să se prefere un dormitor mai puțin încălzit însă aerisit și în care fiecare om să aibă un pat.

2/. Instrucția. Indrumată practic ca și în restul Diviziei .

Biuroului instrucției să i se dea și o importanță materială corespunzătoare . Să i se afecteze un birou spațios, care să fie ținut curat, aerisit . Să apară dela prima vedere că biroul cel mai important din regiment este biroul instrucției. Programele săptămânale, în afară de cazuri de forță majoră (timp cu totul nefavorabil, consemne) să se execute integral . Să nu se lase, cum se obișnuște la acest regiment, pe săptămâna a doua, fiindcă și această săptămână are programul ei care nu se poate comprima și care nu trebuie lăsat pentru săptămâna viitoare.

IV.

Centrul de Instrucție Nr.12 de Jandarmi.

(Comandant : Lt.Col.Rădulescu Emil)

1. Cazarma, în interior, dormitoare, paturile , atelierele , nu îngrijite după cum ar fi de așteptat la efectivul și la instrucția oamenilor.

Mâncarea, cantitativ și calitativ bună.

2.- Instrucția, bine îndrumată . Nu este însă completă în privința armelor automate pentru oameni care vor încadra la mobilizare unități de infanterie . (Pușca mitralieră și material de însoțire).

Evidența instrucției se ține numeric . E un

./.

-4-

început, dar nu-i suficient. Biroul instrucției ține această evidență numeric, pe baza unor situațiuni nominale ținute de companii.

V.

MANUTANTA

(Locot. Dumbravă Victor)

1/. Costul pâinei 5,40 . Pâinea e gustoasă și de bună calitate.

Fondul pentru întreținerea manutanței, provenit din cota de 0,5 lei de fiecare pâine, e prea mic. Manutanța are o activitate mare, (Trupele din garnizoană plus cele de lucru și pază a graniței și a fortificațiilor) care se ridică în unele zile până la 20.000 pâini, fapt care produce stricăciuni și uzare.

Reparațiile nu se pot acoperi din acest fond. Ar mai fi necesare fonduri suplimentare pentru a putea întreprinde reparațiuni radicale și a nu lăsa să se compromită instalațiunile foarte moderne ale manutanței.

2/. Maistrului brutar Kloos Matei, care a fost propus de manutanță pentru această calitate, i s'a respins cererea de M. Ap. N. sub motivarea că nu-i de origină etnică română. S'a propus un român dar aprobarea întârzie. Manutanța are nevoie de 2 maestri brutari, pentru a satisface cererile în cantități atât de mari de pâine.

3/. Magazille cu făină bine întreținute.

./.

173

VI.

Regimentul 34 Artilerie

(Comandant : Colonel Marinescu Alex.)

1/. Cazarma, birourile, dormitoare, bucătăria, sălile de mese, grajdurile, manejul, magaziiile cu materiale și în general toată gospodăria regimentului sunt bine și cu energie administrate.

2/. Regimentul a primit 300 kg. piele de la Depozitul Regional al C.6 A. pentru repararea hamurilor și harnașamentului. Această piele a fost de foarte proastă calitate. Dârlogii s'au alungit și s'au subțiat devenind ca niște sfori iar trăgătorile și curelele pentru chingi și hamuri s'au rupt și s'au despicat în cursul manevrei. Materialul ar fi fost recepționat la București de Depozitul Central.

3/. Remiza. Materialul de artilerie bine adăpostit. Remiza curată și spațioasă.

Obuzierele "Skoda" de 100 mm. au sosit fără lunete. Regimentul a tras cu lunetele tunului de 76,2 mm.

4/. Lipsuri urgente.

- 240 pături individuale

- 256 m.cablu uzat care trebuie înlocuit.

./.



La mulți ani!

Cetatea Cavalerilor

Nr. 12(40)/Decembrie 2023

